
Datum doručení:   21. 2. 2020

Centrální číslo jednací: PS2020002814

Věc: Postavení ombudsmana  

Žádost
(…)
Dobrý den,
Veřejný ochránce lidských práv (dále jen ombudsman) je volen parlamentem
a slib skládá předsedovi Parlamentu.
S odkazem na zákon o informacích se ptám:
- komu konkrétnímu je ombudsman odpovědný za výkon své činnosti ?
- vztahuje se na ombudsmana zákoník práce ? (Tedy kdo mu schvaluje
služební cesty, dovolenou na zotavenou, komu odevzdává zprávy ze
služebních cest, jakou má pracovní dobu a jak a komu svoje pracovní
úkony vykazuje, apod.)
- pokud se na ombudsmana zákoník práce nevztahuje, jaký předpis určuje
jeho konkrétní výkon činností ?
Děkuji Vám za informace
(…)

Odpověď
(…)
Vážený pane ……..,
potvrzujeme přijetí Vašeho emailu ze dne 21. února 2020, ve kterém jste požadoval informace
ve smyslu zákona o svobodném přístupu k informacím. V souladu s Příkazem č. 4/2010 
vedoucího Kanceláře Poslanecké sněmovny, v platném znění, je k vyřízení příslušné 
Samostatné oddělení styku s veřejností Kanceláře Poslanecké sněmovny. Obsahem Vaší 
žádosti byly dotazy:
"- komu konkrétnímu je ombudsman odpovědný za výkon své činnosti?
- vztahuje se na ombudsmana zákoník práce?  (Tedy kdo mu schvaluje služební cesty, 
dovolenou na zotavenou, komu odevzdává zprávy ze služebních cest, jakou má pracovní dobu
a jak a komu svoje pracovní úkony vykazuje, apod.)
- pokud se na ombudsmana zákoník práce nevztahuje, jaký předpis určuje jeho konkrétní 
výkon činností ?". Veřejný ochránce práv vykonává svou činnost nezávisle a nestranně a za 
výkon funkce odpovídá Poslanecké sněmovně. Veřejný ochránce práv se řídí a ve své činnosti
postupuje v souladu se zákonem č. 349/1999 Sb., o Veřejném ochránci práv, ve znění 
pozdějších předpisů. Na ochránce se vztahuje zákoník práce, pokud uvedený zákon nestanoví 
jinak.
Úkoly spojené s odborným, organizačním a technickým zabezpečením činnosti veřejného 
ochránce práv plní Kancelář, která je organizační složkou státu. Podrobnosti o organizaci a 
úkolech Kanceláře upravuje statut, který vydává veřejný ochránce práv. Statut a organizační 
řád Kanceláře veřejného ochránce práv naleznete na webových stránkách 
https://www.ochrance.cz/, kde jsou uvedeny rovněž podrobnosti o činnosti a aktuálním dění v 
úřadu veřejného ochránce práv. Na těchto webových stránkách jsou k dispozici rovněž 
kontakty na vedoucího Kanceláře veřejného ochránce práv, resp.
Kancelář veřejného ochránce práv, kde by Vám zodpověděli podrobnosti k Vaší druhé otázce.
S pozdravem
(…)


